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Вступ. У світі є загальноприйнятою практикою, що глобальні міжнародні об'єднання 

спеціалістів ветеринарної медицини визначають напрямок розвитку ветеринарної науки, 

ветеринарної освіти та власне практичної діяльності спеціалістів ветеринарної медицини. 

Нажаль, у нас в Україні небагато профільних ветеринарних об'єднань порівняно з країнами 

ЄС та країнами Північної Америки, а деякі з них існують формально, не проводячи будь 

яких заходів. Тому, на нашу думку, доцільним буде поглянути на досвід країн ЄС та 

Північної Америки де такі об'єднання було започатковано більше ста років тому, а їх 

діяльність чітко регламентується законом, а деякі з них навіть перебрали на себе 

повноваження з атестації, ліцензування та контролю за роботою лікарів ветеринарної 

медицини. 

Мета дослідження – розглянути структуру, завдання і повноваження громадських 

об´єднань та спеціалізованих ветеринарних організацій і асоціацій, проаналізувати 

особливості їх діяльності та вплив таких об'єднань на розвиток ветеринарної науки і 

кваліфікацію лікарів ветеринарної медицини. 

Матеріали та методи дослідження. Матеріали досліджень слугували: дані офіційних 

веб-сайтів, літературних джерел, статистична інформація. Використано аналітичний, 

історичний, системний методи, а також системно-діяльнісний підхід. 

Результати. Громадські об’єднання у сфері ветеринарної медицини та спеціалізовані 

ветеринарні організації і асоціації приймають активну участь у формуванні державної 

політики у сфері ветеринарної медицини по всьому світу; сприяють підвищенню кваліфікації 

спеціалістів ветеринарної медицини; фінансують найбільш актуальні дослідження в сфері 

ветеринарної медицини; утворюють дорадчі та консультативні органи; здійснюють 

атестацію, ліцензування та контроль за діяльністю лікарів ветеринарної медицини; 

приймають активну участь в громадському обговоренні проектів законів та нормативно-

правових актів з питань, що стосуються ветеринарної медицини; здійснюють правовий та 

економічний захист спеціалістів ветеринарної медицини; фінансують профільне навчання 

талановитої молоді; розвивають вузькопрофільні та прогресивні спеціалізації серед лікарів 

ветеринарної медицини; надають фінансову підтримку та кредитування для молодих лікарів; 

створюють пенсійні фонди та виконують цілий ряд інших важливих завдань. 

В Україні працюють наступні асоціації ветеринарних спеціалістів: «Асоціація 

спеціалістів ветеринарної медицини України», «Українська асоціація лікарів ветеринарної 

медицини дрібних тварин», «Всеукраїнська гільдія ветеринарів», «Асоціація фахівців 

ветеринарної медицини Київської області» та деякі дотичні. 

Всесвітня ветеринарна асоціація дрібних домашніх тварин (World Small Animal 

Veterinary Association (WSAVA). Членство у даній асоціації мають ветеринарні організації з 

усього світу, які займаються питаннями дрібних домашніх тварин-компаньйонів. Це 

найбільш авторитетна і найбільша за чисельністю міжнародна організація серед спеціалістів 

ветеринарної медицини, що займаються хворобами дрібних тварин. На даний час у ній 

представлено 93 члени та асоційовані організації, які представляють понад 185 000 окремих 
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ветеринарних лікарів з усього світу. 

Федерація ветеринарів Європи (FVE) – це європейська центральна організація для 

ветеринарних лікарів із 38 європейських країн. Має схожу мету та цілі з WSAVA, проте 

об'єднує більш широке коло спеціалістів, а саме, представляє лікарів-практиків, офіційних 

ветеринарних лікарів, лікарів-гігієністів, ветеринарних лікарів, що займаються 

дослідженнями та викладають у профільних навчальних закладах. 

Протягом 33 років діє «Асоціація спеціалістів ветеринарної медицини України» 

(АСВМУ), котра об’єднує понад 20 тисяч членів. Першочерговим завданням асоціації 

залишається захист прав та інтересів ветеринарних фахівців та створення умов для їх 

нормальної праці. Дана служба є гарантом впевненості спеціаліста у своїх діях. Адже лікар 

впевнено займається своєю справою лише тоді, коли знає, що його права не будуть 

порушені, а честь і гідність залишиться недоторканною. Також, протягом багатьох років 

АСВМУ проводила Міжнародні конгреси спеціалістів ветеринарної медицини, за підтримки 

Держпродспоживслужби України і попередників та Об’єднання лікарів ветеринарної 

медицини і випускала науково-практичний журнал «Ветеринарна практика».  

Українська асоціація лікарів ветеринарної медицини дрібних тварин (USAVA) – це 

асоціація для сприяння професійному розвитку ветеринарних лікарів дрібних домашніх 

тварин в Україні і ближньому зарубіжжі. В своїй діяльності організація керується 

принципами Всесвітня ветеринарна асоціація дрібних домашніх тварин (WSAVA). Основна 

мета діяльності асоціації захист соціальних, економічних, творчих та інших інтересів членів 

асоціації, сприяння розвитку ветеринарної справи в Україні і вирішення координаційних 

питань співпраці ветеринарних клінік, практикуючих лікарів і підрозділів державної 

ветеринарної медицини. Керівними органами організації є загальні збори членів і президент.  

Асоціація досить плідно співпрацює з Всесвітньою ветеринарною асоціацією дрібних 

домашніх тварин (WSAVA), Федерацією ветеринарних асоціацій, що займаються тваринами-

компаньйонами (FECAVA), Міжнародним фондом захисту тварин (IFAW), Всесвітньою 

організацією із захисту тварин (FOUR-PAWS), Американською ветеринарною асоціацією 

(AVMA), Словенською асоціацією лікарів ветеринарної медицини дрібних тварин (SSAVA). 

Наразі, USAVA за підтримки вищеперерахованих партнерів заснувала програму 

BASED, яка включає різні напрямки, а саме, для лікарів ветеринарної медицини, які 

потребують допомоги у відновленні роботи клінік; для власників тварин, які потребують 

допомоги; для притулків тварин, що потребують допомоги; для лікарів ветеринарної 

медицини, що потребують нових знань та для ветеринарів, які потребують допомоги у 

проведенні ремонтних робіт в клініках внаслідок руйнувань. 

Всеукраїнська гільдія ветеринарів – громадська організація, заснована в 2015 році в 

Києві ветеринарними лікарями. Члени організації – практикуючі ветеринарні лікарі, що 

прагнуть розвитку ветеринарної медицини в Україні. Голови комітетів з вузькопрофільних 

напрямків – кращі спеціалісти в тій чи іншій галузі в Україні. 

Щороку Гільдія організовує та проводить два великих Міжнародних Ветеринарних 

Конгреса в Києві (більше двох тисяч учасників), а також низку вузькоспеціалізованих 

навчальних заходів для вже досвідчених ветеринарних спеціалістів. 

Всеукраїнська спілка ветеринарних стоматологів (ВСВС) – це професійне об'єднання 

ветеринарних лікарів, зацікавлених ветеринарною стоматологією. Організацію засновано у 

2021 році, в місті Києві. Основні завдання організації: всебічний розвиток ветеринарної 

стоматології в Україні та підвищення загального рівня культури утримання домашніх 

тварин; створення умов для безперервного професійного зростання ветеринарних 

спеціалістів, надання ними якісних та зручних ветеринарних послуг з повагою до тварин на 

засадах доказової медицини; розробка основних принципів надання ветеринарної 

стоматологічної допомоги. 

Громадське об'єднання «Спілка Власників Ветеринарної Справи в Україні». Основні 

завдання: у мирний час – створити комфортне професійне та правове поле для діяльності 

ветеринарного бізнесу в Україні; в умовах війни надати допомогу практикуючим 
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ліцензіатам, які втратили ветеринарний бізнес, повністю або частково втратили приміщення, 

обладнання через руйнування або вимушену евакуацію. У першу чергу тим, хто й надалі 

хоче працювати й розвивати ветеринарну справу саме в Україні. 

Висновки. Проведене дослідження показало, що у багатьох країнах світу інтереси 

спеціалістів ветеринарної медицини представлені ветеринарними асоціаціями та 

об'єднаннями, як лікарів загальної практики так і вузько профільних спеціалістів, ці 

організації існують досить тривалий час і давно вже вироблені правила їх діяльності. 

Значення цих організацій важко переоцінити, вони приймають активну участь у формуванні 

державної політики у сфері ветеринарної медицини; сприяють підвищенню кваліфікації 

спеціалістів ветеринарної медицини; фінансують найбільш актуальні дослідження в сфері 

ветеринарної медицини; утворюють дорадчі та консультативні органи; здійснюють 

атестацію, ліцензування та контроль за діяльністю лікарів ветеринарної медицини; 

створюють пенсійні фонди та виконують цілий ряд інших важливих завдань. 

Слід зазначити, що такі організації як Всесвітня ветеринарна асоціація дрібних 

домашніх тварин (WSAVA), Федерація ветеринарних асоціацій, що займаються тваринами-

компаньйонами (FECAVA), Міжнародний фонд захисту тварин (IFAW), Всесвітня 

організація із захисту тварин (FOUR-PAWS) зараз активно допомагають Україні через своїх 

партнерів шляхом підтримки лікарів ветеринарної медицини, які потребують допомоги у 

відновленні роботи клінік, власникам тварин, що потребують допомоги та притулкам для 

тварин. 

Наразі в Україні працюють об´єднання і асоціації з досить різними напрямами і 

спеціалізаціями, проте не вистачає глобальної організації за прикладом Німеччини, США чи 

Великобританії, що могла б об´єднати абсолютно усіх спеціалістів ветеринарної медицини і 

перебрати на себе цілий ряд дозвільних, контролюючих функцій від 

Держпродспоживслужби України за прикладом колег з інших країн. Крім того, помітно певні 

фінансові проблеми у деяких з організацій, відсутність офіційного веб сайту, а деякі з них 

існують формально, не проводячи будь яких заходів. 
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Анотація: В останні роки популяція домашніх котів в Україні неухильно зростає як у 

невеликих селах, так і у великих містах. Частка інфекційних захворювань у загальній 

захворюваності котів зростає. Ветеринарна статистика свідчить про помітне зростання 

вірусних респіраторних захворювань. 

Інфекційні респіраторні хвороби котів (інфекційний герпесвірусний ринотрахеїт, 

каліцивіроз та вірусний риніт) – це загальний термін для позначення високо контагіозних 

гострих змішаних інфекцій, що характеризуються катаральним запаленням слизових 

оболонок верхніх дихальних шляхів, ротової порожнини та кон'юнктиви. 
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